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Från 2025 till 2026 - en
kort återblick
Vid årsskiftet är det vanligt att summera
året som gått – både det som fungerat bra
och det som varit mer utmanande. Det här
nyhetsbrevet från samhälle, kultur och fritid
är en sådan tillbakablick, samtidigt som vi tar
steget in i 2026. Under 2025 har vårt arbete
präglats av engagemang, samarbete och ett
tydligt fokus på hållbarhet, delaktighet och
god service, och det är en inriktning vi
fortsätter att hålla fast vid. Samtidigt står vi,
precis som många andra kommuner, inför
utmaningar som kräver kloka prioriteringar
och ett nära samarbete – både internt och
tillsammans med andra. Genom samverkan
mellan verksamheter, dialog med invånare
och näringsliv och ett starkt lokalt
engagemang skapar vi goda förutsättningar
för en positiv och långsiktig utveckling, som
förhoppningsvis gör att fler hittar till vår fina
kommun. Jag hoppas att du som läsare får
en tydlig bild av vårt arbete och känner
delaktighet i det vi gör inom verksamheten.

Linnea Johansson

Sammanfattning av
året som gått
Systembyte på
biblioteket
Meröppet bibliotek
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ÅTERBLICK
Arbetet inom samhälle, kultur och fritid har under året präglats av utveckling,
samverkan och ett tydligt fokus på delaktighet, hållbarhet och god service till
Doroteas invånare.

FRITIDSENHETEN
Året har präglats av ökad samverkan kring aktiviteter och evenemang,
där Doroteadagen var en central  satsning .  Genom
samordningsuppdraget har även Dorotearundan,  Björnloppet ,  danser
på Medborgarhuset samt barn- och ungdomsdagen genomförts .  

Natur- och fri luftsarbetet har fortsatt med bland annat
färdigstäl landet av leden ti l l  Li l lbergsforsen samt instal lation av två
nya vindskydd med utsikt över Fjäl lån.  

Paral lel lt  har f lera hälsofrämjande insatser genomförts,  riktade ti l l
både barn och äldre,  och frit idsenheten har även varit  aktiva i
kommunens ANDTS- och brottsförebyggande arbete.  Ett fortsatt
arbete har skett för att stärka ungas inflytande under året med
särskilt  fokus på ungdomsråd och hackathon som hölls i  december
med årskurs 8 .

SAMHÄLLSENHETEN
Inom de kommunala skogsfastigheterna har ett aktivt och hål lbart
skogsbruk bedrivits under 2025. Totalt har 53 hektar röjts ,  9 hektar
gallrats och 4 hektar föryngringsavverkats .

För att stärka dialog,  transparens och delaktighet har tre öppna möten
genomförts under hösten.  Samhällsenheten har även deltagit i  f lera
områdesträffar med näringslivet ,  vi lket bidragit t i l l  ökad samverkan
kring lokala utvecklings- och etableringsfrågor.

Utöver detta har måltidsservice påbörjat införandet av ett
kostdatasystem, i  syfte att effektivisera och kvalitetssäkra hela
måltidsprocessen – från planering och bestäl lning ti l l  t i l lagning och
digitala inköp.

KULTUR OCH BIBLIOTEK
Arbetet med Doktor Strömboms trädgård har fortsatt och under året
färdigstäl ldes tornet ,  vi lket stärker områdets kulturhistoriska värde och
ti l lgänglighet .  Nästa år fortsätter arbetet med trädgården.

Bibl ioteket har erhål l it  projektbidrag som finansierar en heltidstjänst
under 2025, vi lket möjl iggör utökade läsfrämjande insatser genom
projekten Bokstart ,  Mer läsning och Kapprumsbibl iotek .  Under året har
särskild satsning gjorts på arrangemang under hål lbarhetsveckan och
regnbågsveckan,  förutom de återkommande aktiviteterna som
genomförs varje år,  så som fredagshäng,  författarbesök och si lent
reading.



Under 2026 kommer samhällsenheten att arbeta med flera
viktiga utvecklingsområden som syftar till att stärka
kommunens planering, infrastruktur och offentliga miljöer.
Arbetet spänner över både långsiktig utveckling och konkreta
projekt i närtid.

Infrastruktur och teknik
Inom området infrastruktur pågår flera viktiga projekt.
Vi arbetar för tillfället med att söka stöd från
Tillväxtverket för ett dagvattenhanteringsprojekt. Det
finns även två investeringar planerade kopplat till de
kommunala vägarna där förbättringar längs Tunavägen
planeras att ske 2026 och Järnvägsgatan 2027. Fokus
ligger på funktion, säkerhet och långsiktig hållbarhet.

Offentlig miljö och kommunal mark
Området omfattar satsningar på förbättringar av den
offentliga miljön med nya bänkar, träd- och
blomplantering för att skapa mer trivsamma miljöer för
invånare och besökare. Även en plan för det tätortsnära
skogsbruket har arbetats fram med målet att skapa
trygga, tillgängliga och trivsamma områden för
rekreation, samtidigt som hänsyn tas till naturvärden
och ekonomi.

SAMHÄLLSENHETENS FOKUSOMRÅDEN 2026

SAMHÄLLE

Trafik och mobilitet
Under 2026 kommer fortsatt arbete att läggas på
skotertrafiken i Borgafjäll, där målet är att skapa
tydligare strukturer och en fungerande balans
mellan tillgänglighet, säkerhet och hänsyn till
omgivningen.

Planering
Ett centralt fokusområde är fortsatt planering och 
utveckling av kommunen. Arbetet med fördjupad 
översiktsplan för Borgafjäll fortsätter, liksom hantering 
av olika exploateringsärenden. 



V8-biblioteken har precis bytt två
viktiga system. Det ena är systemet som
hanterar alla medier, lån och låntagare.
Det märker du inte så mycket av. Det
andra systemet är plattformen för vår
webbplats och det innebär ett helt nytt
utseende och förändrade funktioner. 

Ett meröppet bibliotek gör det möjligt att
använda biblioteket även utanför
ordinarie öppettider. 

Med Meröppet kan du själv låsa upp
biblioteket, låna och lämna medier, läsa,
studera eller använda våra lokaler i lugn och
ro. Det ger större frihet och flexibilitet för dig
som besökare. För att få tillgång till
Meröppet behöver du registrera dig och
godkänna villkoren. Personalen hjälper dig
gärna att komma igång och svarar på frågor
om hur tjänsten fungerar.

Meröppet är ett komplement till våra
bemannade öppettider – när personal finns
på plats erbjuder vi som alltid hjälp, tips och
service.

KULTUR
FRÅN BOOKIT TILL
QURIA

MERÖPPET
För dig som besökare innebär det flera
förbättringar – men också att vissa saker
kan se annorlunda ut än tidigare.

Det nya bibliotekssystemet ger bättre
överblick över lån, reservationer och
sökningar, och är anpassat för att fungera
lika bra i mobil som på dator. I samband
med detta har vi även bytt webbplats, med
målet att göra det enklare att hitta
information om öppettider, evenemang,
digitala tjänster och våra medier.

Under en övergångsperiod kan vissa
funktioner kännas ovana eller tillfälligt
fungera annorlunda. Vi har full förståelse
för detta och arbetar löpande med
justeringar och förbättringar.
Tveka inte att höra av dig till oss om du har
frågor, upptäcker något som inte fungerar,
eller behöver hjälp att komma igång med
det nya systemet. Vi hjälper dig gärna!

FAKTA OM MERÖPPET
Meröppet har funnits sedan 

        hösten 2021.
Du kan bli meröppetanvändare från det
att du är 16 år.
Som meröppetanvändare har du tillgång
till biblioteket alla dagar 6-22.
Idag har vi 164 användare av meröppet
Under en helg, 20-21 december,  lånades
39 böcker av våra meröppetanvändare.

Välkommen att använda Dorotea
bibliotek ännu mer – på dina vil lkor!

2026 FOKUSERAR VI PÅ
DEMOKRATI
2026 är valår – och Dorotea bibliotek vill
vara en plats där alla invånare kan lära,
diskutera och göra sin röst hörd. Under året
satsar vi på aktiviteter som gör biblioteket
till en trygg och demokratifrämjande
mötesplats för alla. Håll utkik efter
kommande aktiviteter som lyfter viktiga
frågor och stärker demokratin.



FRITID
FOKUSOMRÅDEN 2026

EVENEMANG, LOV OCH ÅTERKOMMANDE
AKTIVITETER

Fritidsenheten ser fram emot ett aktivt och innehållsrikt 2026 med
ett brett utbud av arrangemang, lovverksamhet och satsningar på
folkhälsa, rörelse och tillgänglig natur. Året präglas av både
återkommande uppskattade aktiviteter och utvecklingsinsatser för
kommunens fritidsmiljöer.

BAD, SIMNING OCH
SOMMARVERKSAMHET
Simhallen håller öppet fram till fredag 12 juni,
därefter följer sommarsimskola under veckorna
25–26. Efter det är det dags att tömma simhallen
inför sommaruppehåll och underhåll. Under våren
och sommaren genomförs hälsofrämjande
aktiviteter så som ”Vandra i Dorotea” i maj, det
traditionsenliga Björnloppet och Mount Saxa från
vecka 27 till vecka 36. 

Året inleds med Doroteadagen lördag 7 februari ,  där
dans ti l l  Thor- Görans står på programmet .  Skriv
även in lördagen den 6 november  i  era kalendrar för
då är det dans med det unga dansbandet Streaks.
Under året fortsätter vi  med dagbio,  ungdomsgym
och våra gruppträningar som vanligt .  Under loven
kommer det att anordnas lovaktiviteter ti l lsammans
med bibl ioteket .

UTVECKLING AV
VANDRINGSLEDER OCH
TILLGÄNGLIG NATUR
Vi fortsätter att arbeta med att öka
ti l lgängligheten ti l l  kommunens
vandringsleder och det kommer att bl i  en ny
spång på Kullerbacksrundan i  sommar.
Satsningen möjl iggörs genom ett positivt
bidragsbesked från Skogsstyrelsen/NOKÅS,
som frit idsenheten mottog i  slutet av 2025. 


